

КАЗАНЬ: ЭЛЕКТРОННАЯ И НЕ ТОЛЬКО

Директор ДМШ № 19 Советского района Казани Наталья САЙФУТДИНОВА рассказывает о школе, где рука об руку со стариной шагает современность

Внеклассная работа может стать утомительной формальностью, а может подарить неподдельный, живой интерес. Уже более двадцати лет при ДМШ № 19 работает детская филармония, которая называется «Волшебный мир музыки». Ученики приоткрывают этот чудесный мир другим детям, в первую очередь, из гимназии № 20. Мы даем по восемь концертов в год у нас в школе, в других музыкальных и общеобразовательных школах. И наши учащиеся выступают с огромным удовольствием, ведь это особая радость – дарить праздник своим сверстникам! Колоссальная концертно-просветительская деятельность чаще всего приурочена к той или иной дате. Тематические концерты сопровождаются увлекательными рассказами преподавателей о произведениях и авторах. Таким образом, наши учащиеся глубже усваивают материал.

У нас есть музыкальный театр, который, как ни странно, возник в качестве приложения к урокам сольфеджио. Теперь это – постоянный участник городских и районных конкурсов, любимый гость и в детских садах района. Веселые

музыкальные спектакли, большинство из которых – любимые сказки, нравятся всем. Костюмы и декорации делают сами участники и родители.

Но не только классикой – музыкальной и фольклорной – жи-

ва школа. На базе ДМШ № 19 второй раз прошел республиканский конкурс «СИНТАККОРД». В этом году в жюри присутствовал ведущий специалист российского представительства Casio, лектор Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования по направлению «Клавишный синтезатор» Денис Петрович Рутгерс: «Целый ряд выступлений и педагогических работ заслужили, на мой взгляд, наивысшей оценки. Качество представленных работ и выступлений было достаточно высоким, не уступающим подчас более именитым конкурсам электромузыкального творчества. Также очень приятно, что на круглом столе по итогам конкурса присутствовали не только педагоги, но и участники. Были затронуты вопросы, касающиеся нюансов профессиональной работы со звуком и тембром, что говорит о высоком мастерстве преподавателей, и, как результат, неподдельном интересе детей и юношества к данному направлению. Хочется высказать надежду, что такие направления современного музыкального творчества, как исполнительский синтезатор, компьютерная музыка, мультимедийное искусство, наконец-то преодолеют полосу недопонимания их значимости. Ведь в высокотехнологичном мире, именно через них мы сможем сохранить интерес к музыкаль-

ному образованию, воспитывая и грамотного ценителя, и востребованного профессионала».

Школа гордится своими талантами и всячески поощряет творческую деятельность и преподавателей, и учеников. В конце учебного года, в мае, всегда проходит концерт «Наши звезды», посвященный ученикам – победителям и участникам республиканских, городских и районных конкурсов. Этот концерт – наша благодарность детям за их заслуги. Они еще раз играют на публике номера, с которыми выступали в конкурсах, и вновь получают награду – теперь уже от ДМШ.

Мы организуем не только учебный процесс, но и досуг. И не просто досуг, а творческий. В школе существуют – 3 хоровых коллектива, хор мальчиков «Юность», народный ансамбль «Мирас», ансамбль гитаристов «Струны души», фортепианный педагогический квартет «Вдохновение», эстрадный ансамбль «Ритмы времени», ансамбль кураистов, вокальный ансамбль «Анима». Каждое лето они выезжают на берега Волги, Черное море, в Крым. Отдых в детских лагерях дарит массу впечатлений: серьезная музыка в их исполнении сливается с красотой природы, даря ощущение гармонии этого мира – при всем его разнообразии и многогранности.

Девизом деятельности, которую осуществляет педагогический коллектив ДМШ № 19, вполне могут служить слова – гармония труда и отдыха. Именно этот принцип и заложен в основу всей нашей работы.



Ансамбль народных инструментов «Молодость», рук. Г.М. Шагидуллина